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Pentru regimul parlamentar
Preeedura în vigoare în sta

tele occidentale pentru sehim- 
barea guvernelor e cunos
cută Âe toţi ca să nu mai 
insistăm asupra ei. Schimba
rea dt regim se fac« acolo 
Mumai prin voinţa şi încrede
rea pe care parlamentul e 
acordă guvernului, şi preee- 
dura aceasta s’a îndatinat în 
moravurile politice alt popoa
relor şi e acceptată de* toate 
ca singura cale normală a 
schimbării de regim. Şi pro
cedeul pentru o operă fecun
dă de guvernare nici a’ar 
putea fi altul: căci ĝuvernul, 
ca să poată da ceva durabil, 
care să satisfacă cerinţele ge
nerale, trebuie să stea în 
legătură eu reprezentanţa po
porului, «1 tinzând să fie ex
presia unitară a majorităţii 
parlamentare. Aşa numai, pe 
această cale, suferinţei« surde 
ale poporului pet ajunge sus 
şi la cei cari n’au auzit de 
ele şi pot V înlăturate prin- 
tr’o legiferare dreaptă făcută 
de a:ei cari sunt veniţi din 
mijlocul lor.

Guvernele suDt astfel spri
jinite de parlament şj ele ră
mân în fruntea ţării atâta 
vreme cât se bizu© pe încre
derea parlamentului; ele atâr-. 
nă de jocul grupărilor parla
mentare, care şi acestea, la 
rândul lor, sunt jocul nevoi
lor şi năzuinţelor populare. 
Guvernul şi parlamentul sunt 
un fel de vase comunicante, 
eare-şi primesc fusiunea, di
rectă şi indirectă, din fierbe
rea zbuciumată a puterilor 
colective. In spatele parlamen
tului, stă, ca un judecător ne
cruţător, gata să-şi pronunţ« 
sentinţa de blam sau de a- 
probare, poporul care l-a ales.

Atâta vreme cât parlamen
tul reprezintă năzuinţele pu
ternice ale celor cari prin vo
inţa lor nepetolită înţeleg să 
işi croiască alt drum, el nu 
peate fi dizolvat şl cu atât mai 
puţin când este un parlament 
eu caracter de censtituantă, 
chemat sâ legifereze o operă 
menită sâ reglementeze pen
tru decenii în vliter viaţa de 
Stat a României. Cât timp a- 
cest parlament, această „Adu
nare Naţională** cu atribuţii 
de Constituantă, nu şi-a înde
plinit cu totul misiunea, ea nu 
putea fi dizolvată, dacă mai 
ţinem îa normele veehei noa
stre Constituţii. Constituanta 
se diselvă ea însăşi, atunci 
când şi a împlinii misiunea; 
până atunci însă nimeni n’e 
poate di solv a, fără ea conse
cinţe grave, Incalculabile, să 
nu decurgă din acest act, an
ticonstituţional şi antideaie- 
cratic; de disolvare. Concedi
erea guvernului parlamentar 
Vaida şi dîselvarea „Adunării 
Naţionale“ care se silea din 
răsputeri să lase o opera de 
trainică democraţie, constitue 
pentru viaţa politică a Româ
niei întregite şi pentru tânăra 
înjghebare domocratică um pe
riculos atentat şi um precedent 

pentru deovoltmrea

Din urmările imoralităţii politice
noastră politică, un atentat’pe 
care ne oprim să-i dăm califi
cativul ce-1 merită şi un pre
cedent care întunecă eu ză
branic do doliu tendinţele unei 
reale democraţii.

Noi nu mai putem îngădui 
azi când naţia întreagă la parte 
activă la viaţa publică, să st 
mai joace cineva cu formulele 
şl principiile «are sintetizează j 
dreptul la viaţă al milioanelor 
de ţârani şi muncitori. Nu mai 
putem îngădui, fără a: ne gândi 
cu toată seriozitatea la mă
surile preventiv# pe care sun
tem datori să le luăm, ca re
prezentanţii poporului să fie 
împrăştiaţi ca un fgrup che
fliu de jucători de cărţi . Nu 
mai putem îngădui ca şi do 
azi înainte să se întrebuinţeze 
aceleaşi căi dosnice şi con
trare spiritului democratic al 
vremei, în schimbarea comtinuâ 
a guvernelor, determinată de 
capriciile unui singur om.

In numele spiritului celui 
nou ăl kvremei, conştienţi că 
servim drepturile indisolubile 
ale poporului, în numele drep
tăţii sociale ai cărei vajnici 
apărători suntem, în numele 
unei stabile înţelegeri înterne 
de care România întregită,'sân
gerândă încă, are absolută ne
voie, ne facem apărătorii ire
ductibili ai sistemului modern 
în schimbarea regimurilor.

Astăzi când'concepţiil© vechi 
au fost îmbrâncite la o parte 
şi altele noi le-au luat locul 
se impune o modificare a con
stituţiei şi în ce priveşte pre
rogativele pe care le are capul 
Statului în chemarea guver
nelor. Această restrângere a 
prerogativelor regal^bare este 
în vigoare în alte ţări, se im
pune de altfel, şi pentru si
guranţa ţării şi pentru a pune 
în viitor Ia adăpost pe Capul 
Statului de tentativele intri
gante şi stupide ale „camarilei**. 
Căci dacă alte ţări, mai civi
lizate ca noi, au găsit, după 
o veche experienţă politică, că 
cea mai bună normă de gu
vernare este regimul parla
mentar, nei nu putem suferi 
sistemul arbitrar care ne do
mină şi ale cărui consecinţe 
detestabile] le suportăm azi. 
De aceia vom lupta din răs
puteri ca viitoarea Censtituantă 
să limiteze prerogativele regale 
dând parlamentului toată laţi 
tudînea şi toată iniţiativa ac
ţiune!, — înscriind cu litere 
grease domnia regimului par- 
lamentar.

Ghinion-ul
generalului

In 13 Marti* 1907 a reprimat, 
ca ta narile, revolta ţârăa cască din 
Român!».

In ÎS Martie 192C, adecă tocmai 
după 13 an!, a răsturnat guver
nul marelui român, Dr. Alexandru 
Vaida.

După 18 zile, adecă la 26 Mar
tie, ceea-ce face tocmai de 2 ori 
18, a disolvat primul parlament al 
Românlei-Mari, ales în baza sufra
giului universal, — culmea glori
oaselor sale sete istorice.

Bucureşti, 2 Aprilie.
Ganeraiul Averescu a ajun» în 

fruntea guvernului român în urma 
nnei serii de intrigi şi de cerab’- 
naţif de interese puse ia cale de 
conducătorii partidelor Istorice din 
veJriul regat, D~Iui Octavian Goga 
îi revine un mare merit în ce pri
veşte conducerea iţelor de intrigi 
servind drept mijite în m@n̂  unor 
conducători. Se ştie «â d l Gega 
era omul d-Ini Tacks Io»eseu. A 
venit din Parii trimis anume da 
d-1 Trfeke lonesco, cu mandatul, 
sâ îitemelezdBn Transilvania ua 
ziar, având sWiacă, opoziţie Con
siliului Dirigent, despra care se 
credea, că © preş apropiat de li
berali. Sosind îa Transilvania s-a 
convins însă eă numele d-ini Ta
ci he louescu nu e simpatic ardele
nilor, din cauza Banatului.

D l Goga se Întăreşte să rămâ
nă deci In Consiliul Dirigent nr- 
raâod să lucreze în ascuns în ve
derea realizării scopului «© avea. 
Namele geaeraitslui Averescu era 
ban de pu? pe steagul, menit sâ-1 
poarte poetul ardelean în lupta sa 
contra Consiliului Dirigent, dar ca 
ţ«l principal: cotiră Partidului na
ţional, tare un suferia să fuzi«aăm 
eu vech ie partide din regatul ro
mân, special cu partidul d-lui 
Taclîe îoaescu, pentru care stăruia 
d-1 Boga. Planul era: asociat Ave- 
r«scu cu Tache looeseu şi adus 
Averescu în fruntea guvernului, 
în car* avea să între apoi şi Ta
che lonescu, eu oamenii săi,aceş
tia vor câştiga îa scurt timp coa- 
duceiea şi atunci pot uşor arunca

peste gârlă pe Averescn. Cu ase
menea planuri s-an asociat cu A- 
verescu şi liberalii şi Marghiloma- 
niştii, în scopul, ei răstoarne pe 
ardelenii şi să-şi pregătească to
tuşi calea spre putere,

Ajuns la putere Averescu obser
vă, că *1 a f«st folosit de tovară
şii săi pentru ca să Ie facă lor 
servirii. Cu deosebire d 1 Argeioia- 
■u cărei a deschis ochii. De aceea 
coitra voinţei liberalilor a căutat 
să disolve parlamentul, ca să-ş* 
poată crea un partid al să a, ştiind 
ci dacă deschide un lac broaştele 
vis. De aceea nu «â mie isteriile 
promise iui Tathe Ionessu. Se 
justifici cu faptul că înţelegerea 
avută avea in vede*« colaborarea 
cu parlament«! veche; acum tr«- 
bue sâ amâne împărţirea pertofo- 
iiiîor până dopă alegeri, căci nu
mai atunci se poate constata, cine 
merită să 'primească daruri minis
teriale. Se îoţelege, că în nrma 
aceasta snnt foc şi pară şl libera
lii şi tachiştii. Intre tovarăşii de 
«ri s-a redeschis iarăşi, pe faţă, 
duşmănia firească- Şi d-1 Goga, 
între asemenea împrejurări, nu 
ştie, ce sâ se facă. Îşi face planuri 
noi: cum să-şi treacă par tiz* nu de 
la Averescu la Tache lonescu, în 
cazul, că nu se ţine târgul între \ 
cei doi fruntaşi. E vorba acum, 
că Goga sâ na fuzioneze de tet ca 
L*ga Poporului, să rămână «u oa
menii lui numai ca un fel de fi
lială, pentrucă îşi zice ti; „Ave- 
reşca, Averescu, — dar eu vreau 
pe lonescu*.

ZIARISTUL

B.

Greşeli cari nu iartă
Ia comunicatul partidului na 

ţioual în care protestează îm
potriva agitaţiei pe care vrea 
s’o întreţină eu minciuni, ca
lomnii şi o rea credinţă scan
daloasă, ziarele „Epoca** şi 
„Renaşterea R* — vedem şi 
mai clar deosebirea între cele 
două lumi politice din Ro
mânia Mare. Protestul parti
dului naţional împotriva calom
nii Ier acelor ziare, făcând ju
decător opinia publică arată 
felul cum înţelege acest par
tid centrolul acestei opinii pu
blice asupra actelor Iui. Buna 
credinţă pe care o manifestă 
şi loialitatea la care face apel 
nu există în lumea cealaltă 
politică reprezentată prin J- 
poc* şi Renaştere* Rămână.

Nu vrem să discutăm cazul 
ziarului Epoca. Rămăşiţele unui 
organ de publicitate care a cu
noscut gloria de a fi avut co
laboratori 'dintre cei mai de | 
seamă fruntaşi ai neamului,— 1 
au încăput pe mâini slabe cari 
prăpădesc ori-ce amintire a 
trecutului de luptă politică cin
stită.

Punem însă în discuţiune 
chesti unea ziarului Renaşterea 
Română care, trecând din mâna 
d-lui Ho ţăran la Sibiu în aceea 
a fraţilor Goga, a susţinut par
tidul naţional *,şl pe conducă
torii Ardealului, pentru ca 
strămutându-se la Bucureşti să 
devie o tribună a lipsei de 
control îa afirmaţii, un mijloc 
de agitaţie scandaloasă şi o 
arenă deschisă a calomaiei în
dreptată tocmai împotriva a- 
eelora pe eari până mai eri 
R ridica ha slăvi, 

i Ziarul acesta »’a făcut re

prezentantul celei mai dema
gogice agitaţii de stradă, fără 
nici o urmă de bun simţ — 
în faţa eşecului suferit dt unul 
din patronii sâi.;

In loc să dea lupta pe to- 
renul muncii, pe acela al ser
viciilor aduse Patriei, înăl- 
ţând discuţi unea la nivelul 
numolui strălucit pe caro Ta 
avut poetul Goga, — ziarul 
său personal se coboară, (sub 
imboldul poetului?) în celo mai 
urîta medii politice de unde 
împrumută armele de luptă, 
înfrângerea, pe calea aceasta, 
este sigură. Fiindcă, ceea-ce 
se putea încerca în vremea 
elicelor politice bizantine — 
nu mai reuşeşte azi. Poetul 
n’a respirat încă aerul curat 
al vremurilor noi... şi nu în
ţelege că ziarul său îi pregă
teşte cea mai ruşinoasă că
dere.

Cât de înalt apare faţă de 
această cloacă de intrigi,"prin
cipiul în numele căruia cere 
partidul naţional dreptate pen
tru pedepsirea calomniatorilor 
de către opinia publică. E o 
deosebire uriaşă de înţelegere 
politică, de conştiinţă, de me
tode care, ori ce ar îicerca 
adversarii iui de azi, ridică 
acest partid la o înălţime la 
care nici când gruparea Goga 
nu va ajunge, odată ce şi-a 
demascat şi metoda şi firea 
Subliniem, eu durere această 
deosebire totală pentrucă în
ţelegem să nu fim atât de 
cruzi şi răi ca să ne bucu
răm de greşelile grave, fun
damentale ale unei adversar 

i politic.

Era pe la sfârşitul verii. Toamna 
nervoasă desprindea frunza de pe 
ramurile eireşiler şi pe aripa unui 
vâct uşor o ducea departe, o ducea 
sâ o prăvălească îa prăpastia din 
apropierea sanatoriului.

Pe o, bancă de lena din psrc 
stăm tăeut şl depanam un gând. 
Era« slab dapă o suferinţă de 
•âta-va îuui, şi în destinul frunzei 
smulsă de teamaâ, vedeam destinul 
meu. Nu regretam nimie, nu do
ream nimic.

Oboseala anemiei îmi aşternu 
pe pleoape e greutate şi cu ochii 
în «hi şi aşteptam sâ se scurgă cli
pele celor două ere ale după amiezii 
— «ând bolnavii Sanatoriului aveau 
vee să stea afară şi roiau prin 
parc — ca să pot rămâne singur 
îi liniştea parcului şi să gust cu 
nssaţie, apusul de soare pe creştetul 
dealurilor împădurite, din depărtare.

Pe la orele e*ncî o căruţă stră
bătu curtoa sanatoriului şl din ea 
sâ dete jes un tâuftr, cu părui dat 
pe spate, cu ochii traşi, supt la 
faţă şl cu mişcările bolnave.

Sosirea acestui „nou chiriaş* a 
tulburat pentru un moment mono
tonia lăcaşului de suferinţă, cui
bărit printre dealurile Moldove!. A 
iest numai pe e clipă Insă, eâc! 
liniştea s’a lăsat din nou, şi au se 
auzeau de cât, din când îa când 
fragmente săvârşite din conversa
ţiile bolnavilor pitulaţi prin bos
chetele parcului.

Ciopo ul a strâns toată lumea în 
camere, şi sdara eoborâ răcoroasă. 
M’am strâns Iu haină şi cu privi
rile scrutam depărtarea. Vroiam sâ 
prind pe care deal din zare se va 
lăsa prima pată roşie a înserărei.

— îmi daţi voe domnule? şi la 
semnul meu afirmativ s’a aşezat 
pe colţul «slalt al băncii pe care 
stăteam.

Ira „noul chiriaş*.
Cu o privire lungă na’a măsurat 

dt la creştet până îa picioare. După 
aceasta şi-a scos t<*batherea şi după 
ce a luat o ţigaretă şi şi-a aprins’# 
mi o întinde şi mie.

— De şi tiu vă cunosc, perml- 
teţi-mi să vă ofer o ţigaretă, 
dacă aveţi vee sâ famaţi. Când 
să-mi dea sâ aprind îm! spune nu
mele şi recemandându-se.

După ce ne-am cunoscut, am ră- 
as fiecare tăcut, în aşteptarea a- 

pusuluî. Ne-ana bucurat ambii ds 
frumuseţea înserării şi entuslazmsţi 
nt-am îndreptat în spre poarta Sa
natoriului.

— Pârcă vă mai înviorează fru
museţea naturii. Trebu© sâ vă 
placă mult.

— De două luni de când sunt 
aci nu cred ca medicamentele şi 
îngrijirile tuturor surorilor de ca
ritate să fi făcut atâta cât aceste 
apusuri de soare, l*am răspuns. 
Răsăriturile e greu sâ le prind, 
căci frământat toată noaptea de 
suferinţă, înspre dimineaţă adorm. 
Singura grije a mea, ziua întreagă, 
nu este decât aşteptarea înserării. 
Dă atâtea nuanţe naturii, însera
re»!... Inundă zarea latr’un albas
tra care la poalele dealurilor e es
tompat de o ceaţă subţire, pomii 
cu fie care clipă care se strecoară 
îi vezi câ-şi schimbă coloarea, iar 
cerul se îmbracă în purpură.

— Cei mai buni doctori pentru 
cei ce sufer ca şi trupeşte şi su
fleteşte, e natura. D-ta nu cred că 
suferi numai trupeşte. Ochii du- 
mitale secretează durerea unul 
suflet chinuit.

Dar sâ intrăm.

Suferinţa leagă repede şi durabil J 
două suileie. Atâta timp cât to 
zbaţi îatr’âcsa simţi neapărat ne- 
voea unei inimi care sâ-ţi ser
vească de proptea.

Din seara aceea eram nedes
părţiţi cu noul venit. După câtva 
timp mâ făcuseţ ş! eu mai bine, 
şl atunci colindam toată ziua prin
ndiinra llnfi Am lARMfli

sau stând să ascultăm cântecul 
păsărilor, întinşi pe paturi de tra*» 
ze moarte.

Ades ne pomeneam avântaţi Sa 
discuţii în care logica ne ţâra 
fără voia noastră.

Războiul european se deslănţai-se 
de eâteva luni. Deşi eram departe 
de frământările lamei, tptuşl zlluie, 
discuţia noastră aluneca pe arca« 
acestui groaznic vârtej, care ta 
curând trebaia să ajungă nebanlt 
mondială.

— Sâ na te mire faptql că 
mllne.peimâae e sâ veziarameatA 
întreaga lume îa acest r&abeie 
care va fDgroazaie.

Toţi îl văd pustiul, toţi ii văd 
nenorocirile care le aduce ea «1 
şi cu toate acestea nimeni n«*l 
va ocoli. Războiul o un rău ne
cesar.
lntr’o seară eram pe banca pe care 

mă găseam în seara primei întâlniri. 
Cu un vraf de ziare in mână, vine 
foarte agitat şi se aşează lângă 
mine fără să spuie nimie. 11 ea- 
noşteam blae a:um şi l am lăsat 
Ştiam că tăcerea aceasta na va 
fi prea lungă.l

După ce a parcurs cu înfrigu
rare cuprinsul a două trei fei ha- 
cureştene, izbucneşte:

— Noi zăcem aci, tociţi de nervi, 
supţi şi prăpădiţi. Muncim e viafl 
parcă pentru a desţeleni dramei 
spitalelor ia poarta cărora după ne 
număr de ani, cădem Istoviţi. Aler
găm, ne frământăm zi şl neapte.

Din bucuria unora facem bu
curia noastră, din care ţâşneşte 
apoi bucurie pentru cel malfi. 
Smulgem, la teatre, la concerte, la 
expoziţii fiorii senzaţiilor frumoase 
pentru ca apoi trecându-l prin fră
mântarea creeraiui nestra ca pftn- 
ir’o prizată, să-i râstrângem în al
tistele celor mulţi, eeîor cari »’an 
posibilitatea şi nici pregătirea pen
tru a-i percepe.

Iu nopţi târzii, la masa anei ca
fenele împlântăm bisturiul con
deielor noastre io viaţă şi, dise
când-o, căutăm într’insa «a chi
rurgul în corpul unui operat. Tâem, 
rupem, smulgem, înfierăm, ee e 
putred, ce e bolnav şi rău, culti
văm ce • bun şi sănătos.

Noi suferim nu numai suferinţa şâ 
durerea propriei noastre fiinţe, ei 
suferim chinurile tuturor, ’căci «ei 
ne râzboim nu cu e rază de soare 
ea ori:e om, ci cu însuşi soirile 
cu întregul său mănunchiu de 
raze. Atomi, no! ne răzvrătim şi 
judecăm nn atomii care ne îaeoa- 
joară, ei întreaga massft pe care 
milioane şi milioane din net e com
punem — lumea.

Pentru ce toate acestea, pen
tru ce?

Câud în lume, toţi gonesc dapă 
demnităţi, toţi luptă pentru sine ?

Uite. Oteşte. Pentru a se îmbo
găţi X, nu s’a sfiit s£ treacă peste 
demnitatea lui de om şi peste 
demnitatea ţârii.

Export, Contrabandă, Vagoane,
priveşte T

Şi toţi, toate aceste nulităţi le 
vei vedea mâine, poimâne, eu dem
nităţi, cu avere şi pe când net 
ziarişti, venim în sanatorii sft ne 
recreem, ei vor avea vile lai Si
naia, Buşteni san Predeal. Vor 
merge in străinătate pe la băi şl 
vor păta ceasta de azur şi înăl
ţimile Elveţiei cu simandicoasa lor 
persoană.

j |'  ̂ ^

| Era în anul 1914,
i murit la câteva săptămâni după 

despărţirea noastră. Când am aflat 
l’am plâns, ca pe un prietin
vechiu. îi

Unde-l azi să vază realizat tot 
ce-a prezis atunci?

777. 0. Samartneanu-



é

- —k_. - àk
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institut tía credit şi ecunomii, sccletats pe abţii în B-a*

C o n v o c a r e .
lom nii aeţfîmarl ai institutului de eredit si economii „Pârsimonia“ sunt invitaţi la a

X X IV -a a d u n a re  g en e ra lă  o rd in a ră
mu*  se va ţinea In Bran, la 26 Aprilie 1920 st n. îa 10 oie a» ni. în locului înstituiului, 
iar la ca* că acţionarii im s'ær présenta în număr corespunzător pentru a putea adu*e de- 
«isinni valide, pria aceasta să convoacă aceiaşi adunare generală ordinara pe zjua de 87 A* 
prilie 1120 la 10 ore a. rn. în care adunare tei pregenţi vor putea decide fără considerare 
1« nawăral lor asupra următoarei.

O r d i n e  d e  z i :
1 . Deschiderea adunărei generale.
2. Raportul direcţiunei şi al comitetului da supraveghere.
3. Propunerea direcţiune! referitor la împărţirea profitului şi în legătură eu aceasta a- 

probarea bilanţului şi darea absolutoruluî direcţiunei şt comitetului de supraveghere.
4. Aîegarea de 3 membri în Direcţiune şi 2 membri în comitetul de supraveghere, 
•ra», în 27 Marti« 1920.

D irecţiunea

a c t i v a  Bilanţ pe inii 1918 şi 1919 p a s i v a

C«.
Cassa îa numerarîa 13.391 
Cambii 4o  bancă 109.890 46 
Credit« personale 5 554 *3 
Credite kipotecare 63.419*41 178.S64 
*f «ct# . . . 48.960 
Dep«n«ri preprii. . 215.012

fü.
32

09

54

Cer.
Capital................................  Cor. 120.000
Fondul de rezervă . . .  „ 63.000 
Depuneri . . . . . .  „ 171.533
Diverşi debitori . . . .  w 256
Realităţi . . . . . .  „ 52.988
Diverşi ereditori . . . .  „ 3.807
Dividendă........................... ........  2.952
Profite .........................................  41*690

si.

06
70
28

37

54
Cor. 456.227 95 Cor. 456.227 95

p e r  d e r e  Profit şî Fordere p r o f i t

«or. fii. Í Oor. ai.
Interese după depuneri spre In terese :

fr u c tif ic a r e ...........................10.645 85 de escont, credite pers«nale .
Diferite s p e s e ...........................12.856 03 ş i credite cambial« . . , . 79.193 21
S a la r ii ........................................... 10.373 34 după efecte................................  5.494 40
Centribuţiune. . . * . . . . 10.903 99 după depuneri preprii . . . ■ 3 297 82
16 £  Dare după ia terese. . . 2.810 15 Chirii şi a r â n z i ...................... 653
Ootnpetinţ« . . . . . . . 228 06 Provizmne . ...........................  533 18
PioSt ............................................41.690 54 Spese procesual* . . . . . 336 35

Cor. 89.607 96 «or. 89 507 96

in é t ,  31 Becembr» l§19.

T eleg ram ă
Prefectura, judcţuluâ Braşov
G uj, 1  5969 29* lil 1

Resortul afacerilor interne 
Intenţionând formarea încă a 
unui tren de reoatiiere spre 
▼iena în zilele la 15—30 A- 
prii ie a. e. birourile de repa
triere sunt avlzr.te a faee paşii 
do lipsă ca cei îndreptăţiţi la 
folosirea trenului de repatriere 
să fie provăzuţi la timp şl cel 
mai târziu până la 14 Aprilie 
a. c, cu documentele prescrise 
în scopul de a putea eălători 
cu trenul amintit daeă a :e»ta 
va pleca de fapt. Birourile de 
repatriere vor lua strict în 
considerare ca permisii pentru 
trenul de repatriere să se «li
bereze numai celor î&dreptă
ţi ţi fiind exekişi toţi acei «ari 
doresc a călători în afaceri şo
mer dale. Mai departe bireiril« 
de repatriere ver atrage aten
ţii nea acelor îndreptăţiţi asu
pra dlspoziţiusilor rigurease 
îo privinţa contrabandei ea 
valuta de Iei. La folosirea tre
nului de repatriere se admit 
şi toţi studeotii ş#  studentele 
cari doresc a fr «cusuta la ş««ala 
s* perl oară în strei aătate. Că
lătoria la Viena cu trenul de 
repatriere li se permite astfel 
ca biroul de repatriere com
petent va nota in paşaportul 
respectiv clauzele urn ătoare: 
în b?za ordinului No. 35791920 
a resortului afacerilor interne 
titularul paşaportului e îndrep- 
taţ.t a îolosi trenul de repa
triere Ia Viena. Birourile de 
repatriere vor raporta telegra
fic cel mai tărzm pâuă la 14 
Ap.il a. e. numărul persoane- 
lor cari au fost admise pentru 
trenul de repatriere precum şi 
»umărul vagoanelor de marfă 
ceri le de repatriaţi pentru e 
ventoalul transport al efectplor 
lor. Hotăiârea definitivă asu
pra plecărei trenului precum 
şi ziua plecărei se va comu
nica spie mijlocul lunei Apri
lie ielegrsfic. Binevoiţi a con
firma telegrafie primirea a- 
cesiui ordin. No. 3579/920. Se
cretarul general.

P. T.
Axeute Moşoia Ilariu fteif

D i r e c ţ i u n e a :
? \

u««b p«şa Mae Pirara Mecnlae P. Bftueili «»orga Taiaaaea llaria Keit

Subsemaatul comitet de supraveghere, confruntând acest bilanţ cu cărţile principal« şi 
araiHare al« societăţii Fa aflat în ordine şi-’! primeşte.

D. u . s.
I«am Tlad Enescu, Kicolae Bata, 6l«org« Aldtiîia.

Idee-preşeduite.

Hr. Mag. 5149|920.

Publicatiune»
Pentru munca viilor din pod

goria Odobeşti şi râncede a- 
grieole de prin împrejurimi 
fiind lipsă de muncitori se a- 
duce ia cunoştinţa celor ce 
v««6C a ie angaja la muncă 
să vină în localitate, cât mai 
mulţi lucrători, unde vor găsi 
imediat de lucru cu plată bună 
şi hrană.

Transportul se face cu ca
lea ferată până la Focşarî şi 
de/acolo la Odobeşti iot cu 
calea ferată.

Braşov, în 20 Martie 1920. 
1 - 6  Consiliul orăşenesc.

De vânzare
(stil american) ca 4 camere 
mici la poziţie frumoasă, îa 
Slr. ’pntaşilor N >. 2 A. (iâogă 
Livadia Poştei) Braşov. Infor
maţii : acol«, între «ar«le 1—3 
p* * .  1 4

Anunţ de licitaţiei
In 26, 27, şl event. In 28 Apri

lie 1920 st. n.
se va vinde cu licitaţie în lo; 
calul casei de Zăloage, dela 
oarele 8 începând, obiectele 
amanetate din 1 Maiu 1910 
până inclusive 30 Iunie 1916 
şi anum e: aceia obiecte cu 
Nrii 3665—1916 până inclu
sive cu N rii 5416—1916, a 
căror termin a espirat şi încă 
nu s’au rescumpârat.

Vânzarea se face numai eu 
bani gata.

Braşov, 20 Martie 1920.Casa de amanetare orăşenească.

âbsoivent 1“ :
narlafe, inclusiv filozofia şi te
ologi», cunoscâni limbile: ro
mână, latină, franceză, ger
mană, italiat ă şi ungară, caută 
post Ia o întreprindere c mer- 
cialâ sau industrială.

Adresa la Administraţia zia
rului. 1—3

0 0 * e > G " € 3 K > 0 0

Materiale fie birse
Corpul 7 Armată are ae- 

voe de o cantitate mai ir are 
de materiale da birou (hârtie 
de tot felul, materiale de scris, 
materiale pentru maşina de 
scris de litografie etc.) Concu
renţii sunt rugaţi a prezenta 
oferta în scris în zio a de 15 
Aprilie 1920, la ora IO a. m. 
la Intendenţa Corpului 7 Ar
mată Biroul Echipament, strada 
Cisnădiei Nr. 4, etajul II odaia 
Nr. 102 unde se va ţinta a 
doua licitaţie publică.

Corpul 7 Armată 
Intendenţă Nr. 44400

-Iv*1 ^£3**0^

Lucrători de pădure
pentru tăiat de lemne de foc. 
48 Lei de stânjen Ciulă DI 
ioan Buligă d a A zuga.
3—10

Am «n«ar«a a aduce la cu
noştinţa Onor. Public, «ă ea 
ziua de 1 A prilie a. e. am 
deschis fabrica mea de Li- 
cheuruil, Ram, Cognac şi to t 
felul de beutari spirtoase, în 
localurile firmei :

Găpăţină şi Boţii
îa Braşov strada, Largă No. 92.

Fabricatele mei« constau din 
Licheururile celé mai fine fran
ceze, precum şi centurile o- 
bişnuite îa ţinuturile noastre 
de calitate superioară.

Sunt în situaţia de a sa
tisface ori- e comandă cât d© 
mare şî In timpul cel mai 
scurt, dispunând de instalaţii 
moderne.

Comande!© se primesc la 
sediul f i bric ei.

I speranţă că Onor. Public 
îmi va da tot sprijinul în în
treprinderea mea, semnez 

Cu toată stima 
Oct. G. Comanicîu

j Fabricant.
i Braşov strada Lungă 92.
! 3 -5

Inginer Hotarnic
Desenator Topografie şi Ar- 

j cliitecht tânăr se caută pentru 
• o mare societate petrolîf râ în 

vechiul Regai Oferte scrise ca 
detaîiuri asupra activitâţei, copii 
de certificate şi pretenţiuni ds 
sa aria primeşte administraţia 

! ziarului sub A R spre trans- 
î mitere. 1 * 5

_____________ ______________________ ' « t .  m - a m e

Cercul de recrutare, Braşov." j

Recrutarea contieg®aţelor 1*021 şi revidsrea contingentelor 1«'9 şi 
1929 de orlco naţtanaîtyata.

Prin ord. circ. al M. de R. No. 37249 din MjiV. 102« publicat 
îo M. ofkial No. 263 din 13|hl. 1929 se erdonă:

R^fruîarea coutîngentvloi 1621 (adecă născuţii 169«) şi revederea
coMiBgejQielor >919 şi 1920 (năşeaţi în 1S97 şi 1S9Ş1 va începe pe ziua 
da 2« Aprilie 1929 î?i se va sfârşi îa 31 Mîia 1920,

Toţi tinerii cari aparţin contingentelor de mai sus fie că sunt scu
tiţi, reformaţi, rncbiFxf.ţl pe loc, dispeuzaţi etc., se vor p re renta îna
intea Conziiiohî de recrutare impreană cu comuna unde sunt în
scrişi, ia local şl data care se va publica ulterior. Acei cari din foiţă 
majoră — boală, plecaţi in strelnătate etc. na vor putea să se pre
zinte — vor fi reprezentaţi printr’nn knouternicit din familie; iar ceice 
nu ver împlini aceaslă formalitate vor fi luaţi în lipsă oricare le-ar fl 
moHvuî absenţei.

Consiliile de recrutare.
Cons«Hol de recrutare al fiecărui judeţ se va eoonpHae din:
%) Comandaot’;! Circulai ds recritare fdelegatsl Miataterelni de 

Război«) preşedinte.
b) Administratorul de piesă respectiv (delegatei Ministerului de 

interne). In capitule da judeţe delegata! Ministerului de Isterie va fi
directorul prefecturei da judeţ.

o) Us membru el Consiliului judtţaii (delegat de foasiliu res- 
puetiv).

d) Capal biroului de rt-cîutare şi mobiliari« respectiv.
j) Uu medic militar.
Flecar® membru delegit al Coaz liniai juieţan va avea un sa- 

pliiiter detagat de către Consiliul respectiv dintre membri 6o«silitrl«i-

Reclamaţ’a relativ la starea civilă.
Otnişii.

Tinerii earu dia ereare au fast înscrişi cu clasa aucIui 1921 
(1M9) vor aduce extrase (li naştere p.:uîru a-pi d >veh etde-t-

Iu Ardeal având îa vedere că poonlaţa o(a avat timpul material 
de-a canoaşte dispoalţiiie legai de recrutare româno se va ceasi- 
dera m emişi aici un tânăr, eare se va prezenta pentta înscriere şî 
acesta r-umai pentru anul acesta, hk. viitoare a recrutare considerând ti
se ea etnişi şi aplicându-Ie Art. 31 dis lege.

Amânâri ca având frate sub drapel. .
Tinerii earl cer amânări, aa avâcd frate’sab drapel ver avea certificai«1 

dt prezenţă >̂«b drapel al fratelui, «liberat de către regimentele res
pective, eeieo aa’i vor aduce îa timpul recrutărei vor cer® amânarea 
Ceaslllulai de îecrntare. Tinerii cari «u probează acest drept îl vor 
perde pentru totd$acma.

Amânări pentru continuare de studii.
Amâoăii*« pentru eontinuarea studiilor întră In competenţa Ml- 

misteralai de Războia, Carerile se adreseasâ Cercului de recrutare 
respi\:tiv domiciliului tânărului, împreună ca actele următoare, «el mal 
târziu până la 1 Septembrie 1920:

t. Cererea pe timbru legal din partea tânărului, prin care se li
cit» (cere) amânarea pentru conîianarea de studii In care să se 
arăt®: Numele şi pronumele, contingentul cu eare a fost recrutat, 
comuna sau circumscripţia la car© a fost «-eeraîat, şcoala pentru aJae 
cere amânarea, anul şcolar pe «arc cere amânarea. La eerere va aştea 
(a«exa) :

1. Ixtractai de naştere al tinărnliii.
2. Certificat pe timbre legat (nu se admite ulei adeverinţe, nici 

comunicări oficiale) dela şcoala p© care o urmează tânărul, îa care să 
se arata: amil^celar, câ este înscria şi urmează cursurile.

3. Tfiuâru! este dator a întocmi la percepţia respectivă dornici Hui 
familiei sale, declaraţiile model A. şl B,, aceste declaraţii odată întoe- 
miie tot tânărul cere Ministrului do finanţe biroul taxelor mil iare, să 
stabilească taxele ce urmează sâ ss plătească pentru amânarea ce vrea 
să solicite, depune suma pîevăzută iu viza Ministerului de finanţe 
puse po declaraţie, apoi atât declaraţiile model A. şl B , precât» şl re- 
cipisa ie ataşează ta cerere. A a dreptul a cere amânări pentru conti
nuare de studii ţineai de ia oii-ee şcoală — nu numai coi provăzuţi 
la Art. 35 dia legea recrutărei — deoare ce din cauza evenimentelor 
mulţi tlfjorl cu şcoli inferioare întrerupând stadiile, Ministerul a l«at 
dispoziţia ea- sâ acorde şi acestora amânări pentru complectarea sta
diilor.

Dispense
Tinerii «ari au drept ia dispenze ca susţinători de familie se ver 

prezenta cu următoarele acte:
1. Cererea pe timbru legal.
2. Extract de familie. Asupra morţilor se va alătura extras din 

registru morţilor
3. Meseria părinţilor, a fraţilor şi surorilor.
4. Dacă fraţii şi surorile sunt căsătoriţi, unde locuesc fiecare şî 

ce profesiune au.
5. La mame văduve dacă trăesc, sau nu, îa concubinaj.
6. Certificat de bir liberat de percepţia respectivă.
7. Certificat a trei părinţi,
8. Foi matricole pentru fraţii — ee afară de tânărul pentru care

se cere dispensă — sunt sub arate precum şi pentru cei cari se află 
la vetre. ^

9. Uo procesa vei bal d© constatare îa faţa lozului, care sâ fie în
tocmit Ia oraş, reşedinţe de jnd ţ, de ş?fji biroului de recrutare in 
unire cu Consiliul clrcam or>pţsei pol'ţieneşti respective, la comunei© 
uibane nereşedinţe de judaţ şt con uri «le rurale procesata-verbale se 
întocmesc de primar şt jaactarm. Tinerii cari au tată, mamă sau frate 
bolnav pentru care se cor© dUpsnzwor f» aduşi înaintea comisiei, 
pentru a fi vizitaţi de madicul comisiei.

Tiner i dispensaţi dm anii 1897 şi 1898 se vor prezenta singuri, 
sau vor trimit© ceri,fi ca el* desdijp; za vi/cte de pr.mar după mode
lul următor :

Se ccfbfîcâ vi* no1 pa a^a ,*u»n’»ne< ....^ .... ^ ........  cumeă
tânărul se achită -.u* ndnone r ;,e ca di^ienzat şi «Imotivele pen
tru care a fost d «psaz’.t au a- îo ::*<u t. '

Punând ace.tstă viz/foi* e of 'it 4“ că primi iii re a 1©P
răspundere atesta c'ta arâat-ţf' le^tf.c*' d- 1 uac ob ligâţi a co- 
noaşta fiecare caz in p rrta Tine-ti, cari nu vor iadejliu: ai eastâ for
malitate vor pierde droptuî de dis >e iz şt M nstîmi sub aici un motiv 
nu va mai reveni asupra lor.

Gonziliul de recrutare poate d'spenza Hit n 'i din costingeute mai 
vechi, ca cei dîu 1897 şi 189& în acest caẑ Lmp itaraic iţii Ier, trebuie 
ră aducă pe iângă actele de mai sas, şl copie după foaia matricolă 
etala unităţile cari aparţin.

Dispense condiţionale
Sunt dispenzaţi de serviciul militar, Insă condiţional toţi tinerii 

seminarişti, care probează cu certificatele seminafillor sau facnltâţlior 
de teologie di» ţară sau străinătate recunoscut» de Ministerul Cultelor 
eă se vor preoţi pâaă ia 27 d® aui. Aceştia vor dovedi ca acte IţaM- 
t«a Ce»siliului de reerutare. «celle beatru Mre cct dispeiza.
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Actele prozeitate ia Hmhi streiae ver fl trafimsd la româneşte 
peatrt a fi înaintata Ministerului.

Tinerii cari eencară pentrn obţinerea certificatului fie tfiţer saa 
subofiţer de rozervâ.

Tinerii cari vor sa beneficieze de dispoziţia Art. 52 şi 53 din lege 
peatrn obţinerea gradului de ofiţeri sau subofiţeri de rezervă vor tre
bui să prezinte Consiliului de recrutare diplomele sau certificatele de 
studii tradaso în limba romană. Tinerii eari prezintă diplome sau cer
tificat fie şcoli eu caracter profesional ver avea şi certificate de ab
solvire a carsulal primar, gimnazial, etc.; pe baza cărora au fost ad
mişi în şcoala profesională ce au urmat.

Supuşii streini.
Tinerii eari iavoacă supuşenia streină vor prezenta actele dove

ditoare, iar dacă au vor putea dovedi vor suferi eousecinţele Alt. 5 
din Regulamentul legei făcând un an mai mult peste termen. Cei ce 
renunţă la suditenţă streină nu mai pot reveni asupra ei

Dispăruţi din timpul răsboiu'ui
Pentru eei dispăruţi pş fronturi 

o ştire oficială, primarii vor îatotmi 
mmătir:

Anul l»2fi.
România 
Judeţal----
Comuna............... ....

şi despre caro 
Procese verbate

na se are aici 
după modelul

Proces-Verbal.
Moi - _ _ primarul comunei ^  -__ ___

plasa .............................judeţul certificăm pe
a noastră răspundere că cu starea
civilă notată pe contra-pagtnă, contingent*! _ din această
comună, fiul lui.......... ...a făcut armată ca recrut
ca regimentul....... ................a fost concentrat înainte de răsboln cu
regimentul............ ........ a fost vărsat pentru mobilizare dia iegimen-
tnl ...... ...... ............ în regimentul'. ......... . Nu s’a mai întors
acasă până acum şi na se ştie nimic de el, a ât d* noi cât a! de f ~ 
mile, rude şi ppetlni, fliad dispărut la campania 1914 -191S aproxi
mativ îa data _!............ ...........

Făcut la_______________ __________ ____ 1928
Piimar.

Bol membri casoscători ai dispărotulai.

Declaraţie
Subsemnaşi (subsemnatele) rudele

..  ............... ................  declarăm că nu ştim nimic de soartea iui

.......... .........-..........................................de când a plecat în râsboiu
şi piuă acum-

Aceste proccae-verbale vor fi întocmite de primari şi 2 invalizi 
sau doi tineri cunoscători ai dtepărutaiai care a fost pe front tot 
timpol. Dia primar şi şefa! Biroului de recrutare la oraş şi doi 
in val! ai.

Comandamentul Cercului de recrutare, Braşov.

Operaţiunea de evacuare 
a teritoriului unguresc -  

terminată
*—• Comnnicatul Biureului 

•peraţiilor. —
In Boeovfna, Basarabia şi Bo- 

bregea aici nn ove niment de sem
nalat ps întreaga zo*ă de ope
raţie.

la Transilvaiia, opeiaţiunea de 
evacuare a teritoriului unguresc la 
est dc Tisa s-a terminat în seara 
silei de 30 Marti# a. «. Cu înce
pere dela această dată trapele 
noastre se găsesc la est de linia 
fiémefteeaü.

Evacuarea teritoriului precum şi 
predarea diferitelor localităţi s-a 
executat îi perfectă ordine şl li
nişte.

Miei un alt eveniment de sem
nalat.

Sutaiiţi la 
împrumutul intern

Căite prefecţii
Binevoiţi a dispune d# urgenţă 

ca in toate comunele uibsne şi 
rurale să sa ia măsuri pentru o 
cât mal întinsă'publicitate a fo
loaselor împrumutului statuia!, ia 
car# 'populaţia Infrcgei ţâri este 
invitată a subscrie zilele acestea. 
Agenţii administrativi şi eomanali 
vor supraveghea afişele, prospec
tele, ̂ >eir ţii© poştale de propagandă 
etc. ce se vor expedia sa fie îm
prăştiate pretutindeni. Administra
te rn de plasa sau subprekcţii ca 
şi un marii vor organiza conferinţe 
tu toate comunele spre a explica 
populaţiunei avantajele şi necesi
tăţii# de i se subscrie fa acest 
fx pruncuţ Nr. V1/Î92G. preş.

Secretar generai dela interne 
Di. Chfriep.

D-l prefect al judeţului Braşov 
Dr. Baiotescu a făcut următoarea 
adresă către toate autorităţii# din 
judeţ:

Binevoiţi a d tepene de urgenţa, 
ca s& se aducă ia cunoştinţa pu
blicului adresa de faţă pemru în
scrierea la împrumutul statului.

Mu mă îndosse ulei o clipă, că 
forurile competente ver insista din 
toate răsputerii# pentru a obţinea 
rezultatul dorit p# acest teren, 
având a mi*se raporta la timpul 
său despre dtepoziţiuniîe luate.

ir. Bdulesm.

Universitatea popălară.
Psihologia FlecarHini

A dona cenferinţă a D-lui George 
Boia, din ciclul şi „psihologia de
fectelor*.

Arată raporloî psich ©logic dintre 
idee şl cuvânt. Flecarul o un bol
nav sufleteşte; este aed ce vorbeşte; 
mai mult decât cugetă. Y*n:tatea 
şi slăbiciunea sunt cele două mo
tive do flecăreală. Flecarul se simte 
fericit că îşi aude glasul, dar când 
vrei să-l rezumi, nu-I poţi căci nu 
are nici o ideie aproape. Din va
nitatea de a juca sn iol, de a fi 
interesant, vorbeşte eu peripeţii, cu 
accident» şi îa ‘nevoe se vorbeşte 
chiar pe sine ds râu numai să pa
ră interesant. Moraliştii de îa râs 
pâctii, cu formele tipice; spiritua
liştii, cari caută spiritul cu lumâ
narea, cari uu dtu pas şi altora să 
fie. spirituali; cametrele dela porţi; 
bine infirmaţii; prietnl serviabili, 
eari îţi raportează îidată ce a*a 
spus despre tine, confidenţial Insă 
şi să nu mai spui ijmânui; impul
sivii, cari gândesc după eo au vor
bit, secăturii# entuziaste (vorba 
Dlui Jorg*) demagogii şarlatani 
iată na convola întreg de flecari, 
Flecăreala prodacc asupra flecaru
lui efecte dezaetroase : incordjează 
formalismul; sunt oameni fără fond 
cuvintele lor mint învăţate; nu trăite. 
Spiritele mari în puţine cuvinte 
spun multe idei; flecarii tocmai 
contraria. E! îşi aduc Ltcoreeirc 
lor înşile, devin sclavii cuvântului 
scăpat la întâmplare şi c&re-i poate 
produce multe neplăceri; îşi pierde 
prietini, devine nesuferit. Poate e- 
morî chiar un om, poate cauza 
războae. Ce-i de făcut?

Sâ nu-i înearajâsi, căci dacă nn-s 
ascultător], nu sunt nici flecari. 
Bemocraiia, esre admiră frazalo, o 
încurajează, alimentează. Dăm d 
vadă de mediocritate şi de răutate, 
ascultând pe flecari. Perscnal vom 
exerciţii de stăpânire a limbei, cum 
faeesi exerciţii gimnastice pentru 
a căpăta muşchi la braţe. Fârster 
compara pe cel ce ştie să vorbească 
atunci când trebae, şi cum trebuo, 
cu o vioară care cântă frumos. Sâ 
ne învăţăm a cânta frumos şi a fi 
stăpâni pe arcuşul vorbirii, care 
e limba. Altfel su Jts* sişte scâr
ţâitori, nişte flecari.

Un ziar cinstit românesc 
este o comoară pentru casa 

fie-cărui bun Român 
Abonaţi dar 

„Gazeta Transilvaniei“.

Nr. Mag. 8077/S20.

Publieaţiune
In urnea ordonanţei Besorfc. 

Jfgrie. apărr.tă în Gazeta Ofi- 
eială Nr. 91j920 examinarea 
sanitară veterinară de pr mii- 
vară a animalelor domestice 
se va face oonform dispoziţi- 
«nilor din Ord. Nr. 104300 
din 1900 F. M. şi armme în 
Braşov şi jur precum urmea â:

In 19 Aprilie în Scheiu.
In 20 Aprilie Braşov-vechiu, 

Cetate şi Bimnâna.
în 21 Aprilie Fabrica de Za 

băr din Bod, Sturini şi Hon* 
terus.

In 22 Aprilie Dârste, Noa, 
Timişul do jos, Timişul do sus, 
Predeal

Caii se vor aduna toţi la lo
cul obicinuit, Ia 9 oare dimi
neaţa, vitele cornute mari şi 
miei precum şi porcii se vor 
vizita In etnţile private. Cu i 
ocaziunea aceasta se vor a- j 
nnnţa toate caru il© de mor
buri de animale şl neguţătorii 
de animale de orice soiu vor 
face şi vor prezenta med. vet 
de plasă câte uu conspect des
pre toate animalele cele au de 
prezent In posesiune. Ceiee au 
reproducători masculi de vân
zare vor anunţa acest lucru 
indicând semnalmentele şi pre
ţul lor. Ia fine cri ce chestie 
ce cade îa sfera serviciului sa
nitar vet. şi zootehnici se va 
aduee la cunoştinţa medicului 
vet. de plasă.

Cei ee nu se vor conforma 
aesstei ordonanţe vor fi pe- 
deps ţi pe ba a ordonanţelor 
în vigoare, Iar animalele cari 
din vina proprie nu s’au pu
tut vizita în timpul fixat, va 
fî ulterior vizitate pe spesele 
proprietarilor.

Braşov, în 18 Martie 192o.
Comiliul crăşenese.

3r!«X3DOODOD0£

Subscrierea !>*«»:
tul 5% nin 1920 va începe la 
25 Martie e.

Preţui de extaUaso este fi
xat pentru aed subseriitori 
c;iii vor faee vărsăm ntele in
tegrale la 87 iei fa suta do 
Lei capital nominal, iar pentru 
acoi ce vor face vărsaxhmtde 
întraie 1% 88 la suta de L»8i 
capitvl nominal.

La vărsămlntfle în rate se 
va plăti îa subscriere prima 
rată de 48 Lei la sută, iar a 
doua rată do 40 Lei se va de
pune până Ia 3 Irriiea. e.

In Braşov subscrierile «a pri
mesc la Societatea anonimă 
„Industria Ardealului“ strada 
Vămii 17, etajul al 11-îea, în 
orice zi de lucra în orele de 
birou. 1— 2

XX3KXXXXX3E3E3QEX

Licitaţie âe lemn»
Subsemnata regiune silvică 

vinde prin licitaţi® publică 
verbală împreunată cu oferte 
scripiuristice in Covwsoa în 
biroul ocolului silvio (fosta 
ovedâ) la 8 Maia ©, 10 ere 
a. m. circa 650 m. lemne de 
lucru rotunde de motiv lucrat 
din căzături de vânt afiăteare 
în pădurea Matului „K>gma~ 
njicska44 din hotarul Covasnei.

Preţul de. eselamme pentru 
mefcra cubic: 45 cer., vadiul 
3000 coroane. Ofertele ecrise 
se vor înainta reginnei silvice 
din Sft. Gheorghe, san la lici
tare înainte de începere.

Condiţiunile de licitare şi 
conlr«?et se pot cunoaşte la re
giunea silvică subsemnată şî 
îa ocolul silvie Covasna.

Sft. Gheorghe 1 April 1920. 
1— 2 Regiunea silvică.

M A
Fabrici wiuauca

Komânia-Mate
şi rare r.Uiier ds argintărie şl io lie obiectele bisericeşti

<ţ 4* ».*» ^ Popescu

L
Furnisorul sfintelor Mitropolii, Episcopii şl bisertei din ţară

Csîea f”oş iar Na. 249, Eucureşti
3s găsesc clopote gata de orice Băr ine, şi se execeti 

tr'ee comeadă ia faţa dleaţllor aamai in 24 ere ca 
7 - o preţurile arai redese ca er nade-

i i i i n f «  f|  K T a b r i c a  d . C l o p o t e
®  ■  ggiCOLAE I0HE8OU

—  Bncnreţti, str- Pitagorâ 20- —
SUCURSALA: Craiova, str. Lipseau! No. H. 

faee ««aeseat eneratei sale dieatele, e& are posibilitatea

a executa ori-ce comandă de clopot»
din material fie prime calitate (ea îa  timpuri nernale),
De eseneaea la saearsala v^sstră «e gftsese iCIlSâŞl RărffiPi tt*

acriari calititc ci sislcaşi preţuri ia îi fiâcarsşfi.
Pentra a arca i i  Faşti CLOCOTE veţi avea a» r a i  m ie f l  per
sonal la F A B 8 I C A  axăe f i i i  |ă$i gata erice isâriroe fii «li* 
pole ăla prima calitat«. l i - i e

» •  •  •  •  O  •  (

A SOSIT
O

m

B u lfu n  fie ««să în butoaie.
^  H is l le n  fia dose fiek Ecouen». @

M a g iu n  de prune.
0  P ru n a  u saate  superiekr© m  28 şi 28 «er. | |

kilc gramul.
^  1 Crap sărat ciortan. 9

I c r a  d a  n t lu c ă .
m  B la s l ln a *  marinate. @

H a lv a , G io c c la t â ,  V a n ilia , F a r l o a a l a  
•  roşi, A lă m â i«  9

C r a p ă  (kg. 2 cor) şi arfe& gia  fie Maeău 
©  kg. 10 coroane. @

V â r t e ln i ţ a  fie ceară şi tă m â ia .
®  Cu stimă ®

I. G. EâEMB
®  F iid s t  la 1901. Strada Hirscher Nr. 1. ®

o ® ® ® ® ® 1® ® « ® # ® # ®

|  PENTRU AUIOMOBîLIŞTI 
|  ♦  ♦  Ănveloape şi camere ♦ ♦
i  Marca HâCINTOSH

„ B R A Ş O V U L »
Soefef&te ăWrimi leaâiă

2—10
x a ş  o  'r r

S tr .  - V á r n a i  3STfr. a .

:AUKKViMnnmm3mKKn^&,nmooc

Predau
din causă de sănătate o afa
cere tehnică de primul rang 
în Bucureşti eu o prăvălie fru
moasă în plin Centru al Ca
pitalei şi cu 5 depesite de măr
furi curente. Inventarul este 
de 2 milioane lei. Afacerea 
excelent dc rentabili. Vânzarea 
zilnică de minimum zece mii 
lei. Reflectanţi serioşi, care pot 
plăti în numerar această va
loare, se pot adresa d*lui S. 
Taubes Bucureşti strada Ba- 
tişte 20. 2 —6

Anunţ.
Am de vânzare o  f iâ l i la r e  

pentru fiert jqachiu de prune 
şi cogoac, dirri aramă curată, 
cu apa at de răcit etc. infor
ma ţiu ni detailate sa pot afla la

Cărei Sehnell 
comerciant Şsrcaia

(jad. Făgăraş).

I.ELMGAFFIN
Reprezentantul Firmoi

LEVANT CO. LTD. LONDKA
Bulevardul Elisabeta 6. Bucureşti.

Moefâstară, toate felurile,! 
Coloniale, maşine le scris,! 

Sad Case âe bani.
im, A?it9®ebiie
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U ltim a o ră  te lefon ică
. Viaţa în Franţa

In jurul conferinţe! internaţionale 
financiare din Bruxelles

— Dela Corespondentul nostru special —
Societatea Naţiunilor întruneşte, 

sub auspiciile ei, la Bruxelles, o 
conferinţă internaţională finandară. 
Care va fi rezoltalul lucrărilor a- 
vestei adunări de economişti şi 
financiari cu se poate prevedea, 
totuşi ceea ce este cert e oă fie
care popor făcând part© din so
cietatea Naţiunilor îşi va expune 
nevoile şi se va cerca să se a- 
ducâ o ameliorare îngrijitoarei pro
bleme a schimbului. La conferinţă 
vor participa ţi neutri; zice-se chiar 
c i  Germania, ea însăşi, dacă bineN 
înţeles o vor permite evenimentele 
cari, în această ţară, se desfăşură 
prin surprinderi, va fi chemată şi 
ea să-şi ar; te suferinţele şi să 
ceară sprijin ui naţiunilor pe care 
le-a duşmănit. Cu alte cuvinte, 
Germania va fl pusă în faţa de
zastrului pricinuit de ea, şt, ca o 
umilire, pe cere morga germană 
nu o va pricepe, i se vor pune la 
îndemână mijloacele de îndrepta
rea industriel ei.

Primul ministru belgian, d-î De
lacroix, care a binevoit să mă pri- 
miascâ săptămâna trecută când 
im . fost la Bruxelles, mi-a expus 
fn liniile lui principale, pvoectal pe 
care l-a supus Aliaţilor, îa aştep
tarea întrunirii conferinţei finan
ciare internaţionale. Trebue să a- 
mtntesc că d-i Delacroix este un 
om ca o însltă cultură economică 
şi proectul său, apreciat pe drept 
cuvânt de d-nfi Lloyd George şi 
Nitti, nn numai că va fi luat îa 
seamă pentru Belgia, dar va fi, se 
speră, adoptat de Conferinţa pen
tru rezolvirea chestinnii schimbului 
la toate popoarele/

Dar iată ce ne spune D-1 De
lacroix :

„Ţările Teu moneta depreciată 
sânt ameninţate să moară de foa
me, fi ied-că nu pot plăti la infinit 
valoarea triplă actuală a produse
lor alimentare şi a materiilor pri
me industriale. Remediul ar fi nu
mai în sporirea exportului, şi b ne 
înţeles a producţiunii, fără de care 
exportul nu ar putea fiinţa ; în e- 
chtiibrarea budgetelor şi în edicta- 
rea de restricţiuni pentru import 
şi consumaţii)»?*. împrumuturile în 
străinătate nu sunt decât un pa- 
îiatif provizoria. Scăparea nu o 
putem afla decât în crearea unui 
institut de emisiune internaţional, 
îa  care sa fie reprezitstate, fără 
deosebire, toate Statele şi pe care 
l-ar conduce un comitet conn us 
dia personalităţi competinie. Insti
tuai acesta ar emite bonuri aur, 
producătoare de dobânzi, contra 
onor garanţii reale*.

Acesta este, pe seurt, proectul 
primului ministru al Regelui Aibert.

Intriadever, St*tale cele mai îm
povărate posede unele bogăţii pe 
care nu le pot pune în valoare ime
diat spre a-şi procura resurse bă
neşti. Institutul de emisiune le* ar în
gădui sa obţină realizarea acestor 
bogăţii într'o perioadă mai mult 
sa» mai puţin lungă şi le-ar* da 
Mijlocul de-a avea numai decât bo
nuri, putând servi de inouetă, şi 
în sd^mbul cărora să*şt procure 
alimente, îmbrăcăminte, îctr’un cu
vânt produse absolut indispensa
bile. Poterile Centrale, cu toată vi
novăţia lor, supunându-se unui con
trol riguros, ar pulea obţine şt d e , 
delà Institutul inteţnaţtonal, bonuri 
cu ajutorul cărora ar cumpăra din 
străinătate materiile de cari au ne- 
voe pentru|alimeatarea populaţiilor 
lor şi a industriilor cari stagnează.

Bonurile acestea ne mai fiind 
snpuse fluctuaţiilor schimbului, pris 
ele s*ar putea ajunge ia surpro- 
ducţîtinea determinâtoare a expor
turilor, de cari avem imperioasă 
nevoe spre a ne reface economi- 
ceşte. Şi nu se poate spune că in
dustriaşii străini vor ezha eă pri
mească aceste bonuri, întrucât ele 
vor putea fi scontate ia băncile 
publice sau particulare, de oarece 
constitue nişte valori da primul 
ordin, garantate de toate ţările şl 
supuse unui ;control internaţional.

Sistemul, preconizat d© preşedi»** 
tele Consiiinlui de miniştri belgian 
este de matură a pune capăt infls- 
ţiunii f duciare, care, dusă la ex;©?, 
ne conduce spre un inevitabil de
zastru. Garanţiile pe cere Ie va 
avea noua emisiuae internaţională,

de se va admite, vor fi : vămile 
recoltele, produsele minerale, con
cesiunile petrolifere sau alte bogă
ţii, a căror exploatare poate fi in- 
trezărtă într’un termen relativ scurt 
spre n permite rambursarea, ne prea 
îndepărtată, a bonurilor. Propriu zik 
Institutul financiar irternaţioual ar f> 
ceeace în englezeşte se chiamă u 
„clearing* ai schimburilor. El si a- 
vea sucursale in coafa ţările cari 
vor fi luat parte la alcătuirea lut.

Ud punct mei delicat este act la 
al f xărll codtăţiKde bonuri cuve
nite fiecărei ţări. De acela, Di De- 
lacross cu toate că este autorul 
unui atât de ingenios plan şi po
sedă o act vitate financiară care-i 
dă dreptul să se pronunţe fără gre
utate şi cu încredere asupra celor 
mai încurcate probleme economice 
spun© câ chestiunea repart.ţiunii, 
merită un studiu mai adânc de co
mun y cord cu reprezentanţii dife
ritelor ţâri. Nu am spus că bonu
rile, odată fixată coûtâtes, sânt tri
mise de Centrala Institutului ia fi
liala respectivă.

Insă roiul acestui organ interna' 
ţionsl nu se termină odată cu pre
darea bonurilor. Aceste titluri nu 
se pot remite guvernelor respective 
fără «ici o restrufiune; nu trebue 3 
să cfdem dintr'un râu într’altul. 
De aceia filiala fiecărei ţâri are în
datorirea să nu cedeze bonurile 
decât pentru îndestularea unor 
nevoi reale, după o normă admiră 
de Centrala Institutului.

Cum însă până la realizarea 
acestei reforme, va trebui, fatal
mente, să mai treacă timp, ce vor 
face diferitele ţări, pe cari le su
grumă chestiunea schimbului ?

Belgia est© pe punctul de-a ioa 
mâiiari cari să restrângă importul 
obiectelor de lux. Şi aceste mă
suri eventuale an ridicat în contra 
guvernului pe prezidentul Camerei 
industriale intr'adevăr d-1 Marlou - 
gen declară, iuir’o revistă bel vlană, 
următoarele:

„Sâui partizanul limitării impor- 
taţiilor superflue. Trebue totuşi eâ 
no uităm că, în fie-care import, 
avem de studiat destinaţia lui ul
timă. Sânt de acord când e vorba 
dt?-a opri întră: ea în ţară a obiec
telor de lux terminate’, sau desti* 
sate consumafiunti interne. A? fi 
în?ft nesocotit a se opri ia fron
tiere materiile sat» produsele — 
chiar demne de-a figura în cate
goria lucrurilor de lux — drn, mo
ment ca ele sunt necesarii indus
triei naţionale spre a se fabrica 
no'ui obiecte destinate, exportului. 
Căci, dacă pe de-o parte o poli
tică sănătoasă trebue să tindă la 
restrângerea importului, nu trebue 
să trecem de altă parte, cu vede
rea, că exportul este de natură a 
influenţa In mod favorabil schim
bul*.

„De unde necesitatea pentru gu
vern de-a combina regulameota- 
rea importului ca cerinţele schim
bului şt impulsul pe care trebue 
să-l dam industriei naţionale, pen
tru a prospera şi a produce m ve
derea exportului*.

După cum se vede, sfaturile sunt 
frumoase, dar cum zic© France
zul: „La critiqua est aisée, ie tra 
vail cuffici.e*, cine ac putea lua mă
suri cari să nu păcâtulascâ prlo- 
tr’o latură a lor?

* De-ocamdată proectele curg, cri
tica devine din ca în Ce mai as* 
prâ, iar ţările îşi continu*, viaţa 
ior d.î lipsuri. Revenirea la nor
mal sa va săvârşi graţie mă marilor 
preconizate, când ş< dacă se vor 
realiza? Sau ea va veni îa  mod 
inconştient, ca o consec nţă nesi
lită, naturală, a woor fenomene 
neprevăzute şi pe care necesită
ţile diferitelor popoare la pot naşte 
dintr’o zi într’alta?

Paris, Martie 1920. N icky.

Alegerea. JanHot Roşiori, Da- 
mineeă în ziua de Fiorii s’a ales 
gradaţii grupului Junilor Roşiori 
in persoanele d-1 or : Josif Ni stor, 
vătaf; Necala© Stisghe, arraaş mare; 
Vasîle Langaş, arraaş mic; N©cu- 
Jae Baboi» sntaş şi Neculae Renei 
stegar. Alegerea s’a făcut sub 
coudicerea d lor Nicolae Ciogu 
ş! Corii Orghidan junior.

Ş tir i  politice. — Ultimele m form aţiun i .
..  ■' 1 k

Păreri libere.

Foliticianii şi război«!
Lloyd George către

d-1 Vaida-Voevod
Constatări asupra rezultatelor politicianismului român»

Am spus la începutul acestui 
articol că „fără o opoziţie liberă 
avem tirania despoţilor... Bau a 
unei clase*. Guvernul liberal, pro
fitând că n’are cposiţle şi înarmat 
cu cer-sma şi starea de asediu, a 
întronat tirania imul partid. Poli- 
tioa de intrigi şi pregătiri era acum 
ia la-gul eu Cu dela sine putere a 
împ Jrţ t cum & vrut averea statu
ii  •» să scape de controlul pâr

lim s iu î , şi de bună .teamă cu 
dr ]> r» :â viforul răsboîuiui va 

acoperi toate, a trimes deputaţii 
şi senatorii prin ţări streine, după 
ce ie-a împărţit averi mari din 
budgetul statului. E un jaf, pentru 
car© toată lumea strişâ că vor tre
bui $â dea socoteală. Reprezen
tanţi» naţiunii, aleşi îa urma fă- 
gâdaeiiior solemne câ vor veghea 
ca iran  şi suflet asupra nevoilor 
poporului, an rupt-o de fugă cei 
dintâi, pe urma tesaunrim stetului, 
atu a ci când poporal pierea pe gra
niţele acestei ţări, stăpânită d© ei 
boerii. Oare parlamentele Belgiei 
şi Serbiei au procedat Ia fel, sau 
au mers de-avalraa cu poporul, 
armata şi regele? Pilda amuhiei 
de tms se reversă în jos ca o 
atmosferă pestilenţială, care mc- 
iipsia toată activitatea oamenilor. 
Totul se pornise spre dezbrăcare: 
negustori, doctori, ţărani, precu
peţi, cârcfameri etc. Nimeni nu 
mai preţuia munca şi banal. Dis
păreau gardurile din mijlocul ora
şelor, tâiharii mişunâu pe *tiăzi, 
«5« apărut ţ i  U noi apaşii, crimele 
se iviau peste tot loculj tâlhăriile 
in stil mare cu milioanele, înce
pute cu Fjlexi şl continuate cu va
goane şi chiar trenuri întregi în
ghiţite, s’m aşezat şi pe la toi. 
Ga la cinematograf sâriau în aer 
depozitele cu muniţii şi echipa
ment, când sosla ziua controlului. 
Şi spmea câ pani şi prin spita
lele, cele pline d© răniţii jertfiţi 
pentru apărarea avutului ţârii, m  
furau aîimente pentru cucoanele $* 
hostii din comitete. E falimentul 
moral. O ‘descurajare, ph desgust 
de muncă se revărsa de sus In jos 
asupra populaţie), şt care se ma
nifesta prirstr’o imperioasă cerinţă 
generală de pace. \

Demoralizarea din dosul frontu
lui, cunoscută bine de misiunile 
aliaţilor, a c^m promis foloasele 
câştgate, cu Ajutorul eroicei M isi
uni franceze, prin refacerea arma
tei fii prin sacrificiul martirilor de 
pe front. Am credinţa câ. dacă în 
dosul frontului, guvernanţii noştri 
s-ar fi devotat să cult ve fără pre
get ridicarea morală şi spiritul de 
sacrificiu Dfin pilda lor tuşişi, 
darii tot avutul ţării ar fi fo*t 
economisit şl canalizat numai spre 
so daţii de pe front, deci, dacă am 
fl fost conduşi de •  mână de oa
meni pricepuţi şi patrioţi, poporul 
românesc ar fi înmărmurit lumea 
cu vitejia lui, far soarta războiului 
ar fi fost mai fericită pentru noi 
chiar dela începui, fără atâta amar 
d© victime.

La conferinţa păcii, d-i J. Bră- 
tinmj n-ar mai fi fost conlţderat 
ca un cămătar fudul, car© \ e r e  
achitarea poliţei, ci ar fi fost cu 
drept cuvânt respectat cari ar fi 
avut ao toritatea morală, cu care 
să se impae.

Guvernai libera’ şl parlamen
tul său, cari în tot ttoipal neutra
lităţii ?şi făceau o distinsă şi res
pectată reclamă cu titulatura „fac
tori responsabili,“ cari sub această 
mască a patriotismului au abuzat 
de încrederea poporului peatru 
a-şl mulţumi cu vârf şi îndesat 
interesele lor particulara, au tre
buit traşi !a răspundere chiar 
ctela primul eşec ai războiului, 
când, după doi ?oi de pregătire, 
s’â constatat că armata a fost bă
gată goală in război. Retragerea 
nepregătită  şl rîezystfoasă din 
Tiausiivania trebuia sâ aducă în
chiderea comandantului suprem 
şi a miaistrolui do războia. De
zastrul dela Tuitucala a stârnit 
în toată ţara nn clocot de bles
teme asupra acestui guvern, care 
a încredlnţft în mâiai nepriceputa 
vieaţ» a mri de oameni.

Ut alt pop**r l-ar fl tăvălit îa 
noroju. Cade Bucureştiul şi "se 
scapă din mâini o victorie strălu
cită, datorită tot unui efocoiaş de 
general al camarilei de sus. Vine

faimoasa retragere, plină de vaete
şs bîesteme....  Liberalii nu cad....
şî s’au menţinut cât au voit, până 
când Nemţii ae-au pus cuţitul în 
gât, spre semnarea păcii, pe care 
nu voiau s’o trateze cu Brătenli.

Guvernele Averesc», Marghilo
man şi Vaida an fost moi, n'au 
îndrăsnit şi n*au âvut timp să cu
reţe maşinăria statului de agenţii 
liberali, cari i-au măcinat şi pe el. 
De aceea toate greutăţile vieţi’*, 
toate abuzurile şt nedreptăţile, ce 
suferim dria 19 lt încoace, sunt 
datorite numai iberalilor, csri 
prin băncii© şi Agenţii lor înrădă
cinaţi prin toate ministerele, an 
avpt în permanenţă ţara în mână.

Cu firea poporul«! rtmân, de
prins cu apăsări, şi de teama 
stârii de sstdia, oamenii s© re
semnau în clocote tăcute, mulţu
mi n du-se să pună în circulaţie 
diferite poveşti cu privire ia palat 
şi familiile oligarhiei liberale. Re
gele care a făcut sublimul gest 
al intrării îa războia împotriva 
Nemţilor, probabil că nu era t*v 
format despre discreditul, Ce se 
arunca asupra coroanei prin gu
vernarea cea lungă şi fără de 
lege a liberalilor; căci popor«1, 
cu mintea lui cea simplă şi in 
tuitivă, nu vrea să ştie despre 
„Constituţie* sau '„factor neres- 
pouzabil," — nişte simple formule, 
în dosul cărora lucrează cin© 
poate — ei arcncâ vina pe cel 
de sus şi se îl treabă: „dar regele 
ee păzeşte.?“

(Va oiM8).

Teatrale
O surpriză plăeotă va fi pentru 

Braşoveni, reprezentaţia teatrală 
urmată de daus. te va avea loc 
î* seara zilei de t i  Aprilfo, în 
sala „Redouti“ dată de Cercul 
cultural-muzical „Răsunetul Pra
hovei* din Pleeşîi.

Trupa acestui e«rc ei te cem- 
pusâ în majoritate di» fuacţioaa- 
rîi judecttoreşti şl a avut un de- 
oseolt succes la reprezentaţia ce 
a dat-o in ziua de 94 Martie îa 
Teatral Modera dia Pioeşti, unde 
a asistat un publle select, Intre 
care şi înal;i magistraţi din loca
litate.

Corul est® condus cu multă 
maeştri© de Dlrigentul G. Comişel 
îostitater din Pioeşti, predSsd cele 
mai meritoase eismeRîe, cn a» 
admirabil ansamblu şi selo de so
pran Ia corul „Răsunetul Ardea
lu lu i/

Atară de piesa „Moştenirea dola 
Răposata* vor fi îneă 14 numere 
cu bucăţi alese şi cât se poate de 
bine executate.

îndemnăm publicul braşovean 
să ou piardă ocazia de a petrece 
cât©-va ore cu fraţii Pioeş»eni şl 
a gusta farmecul cântecelor exe
cutate de codiri condus de maestru 
Comişel.

Bileţel© se găsesc îa Magazinul 
Bologa iar Iu seara reprezentaţiei 
la cassâ.

Emisiunea a II-a a socie
tăţii „Clădirea Românească“ 
se face dela 1—30 Aprilie, 
în acţiuni la purtător ie câte 
500 Lei, pentru suma de 2$  
milioane Lei, cari se vor atri
bui de preferinţă vechilor ac
ţionari. Acţiunile rămase even
tual ne sub scrise de actualii 
acţionar̂  după 30 Aprilie, vor 
f i  distribuite de Consiliul de 
Administraţie.

Subscrierile se fae la se
diul Societăţii, Bucureşti, Bu
levardul Domniţei Nr. 39, văr- 
sându-se 30 proc. (150 Lei 
de acţiune); plus 20 Lei ie  
fiecare acţiune pentru chel
tuielile de emisiune.

ReotiSloare. In articolul Suve
ranii ş i dem ocraţiile, col. 1, jos 
trebue cetit, despre rege: „voinţa 
sa raţională (nu naţională).

Coi. 3 se va ceti: „cred câ mo
tiv este ca suveranului &â nu i *e 
iea (nu: dea?l) putinţa liberei ale
geri etc * 6 .  B. D.

(Prim telefon dela redacţia noastră din Capitală)
D-1 Llcyd George a trimis urmăforea telegramă d-lui Talda-

Voeved.
D-lui Yaida- Yoevod

Bucureşti.

Rog să primiţi sincerii© mulţumiri pentr» foarte terdia- 
lul T-Toastră mesagiu. Am fost foarte fericit e& am avvt 
marea feAcire de a Vă întâlni şi a ayea impreumă «enror- I 
biri folositoare privitoare la chestiile româneşti şi la cele 
externe europene. j

Sunt sigur câ şederea D-Voastrâ în Anglia Y-a eonviRS 
de simţemintele d© sinceră pretenie a poporului şi guvernu
lui britanic, pentru poporul României şi Transilvaniei

Dorim prosperitate şi progres patriei D-Voastre mărite.
Lloyd George

Şedinţa de eri a
Consiiinlui de miniştri

Măsurile pentru desfiinţarea Ceasiiiuluh Diligent, a 
directoratelor din Basarabia şi administraţia Bucovine

Bv aure şti 6 Aprilie. — A- 
seard s’a ţinu t un Consiliu 
de miniştri.

Dl Troncu Jaşi a expus re
zultatul cercetărilor dela Pe- 
troşeni. S'a hotărât de către 
Consiliu pedepsirea ofiţerilor 
cari ou comis brutalităţi.

♦
In privinţa păcii cu bol

şevicii guvernul este preo
cupat de găsirea erei baze 
de discuţi uni şi a persoa
nelor cari să trateze.

Până acum nu s’a răs- 
puns încă demersului lui 
Cicerin făcut pe lângă gu
vernul nistru.

*
S’a «urnit de asemeni comisii 

de uaifteare pentru lichidarea Coo- 
siliulai Dirfgest şi a Directoratelor 
din Basarabia şi a Secretariatelor 
din Bucovina.

Ea se îutrueeşte azi ptutre a 
Stabili regulamentul şi a înfocări 
lucrările pregătitoare.

Dl Răşcanu, ministru de 
război, a declarat în privinţa 
demobilizării că ea se urmea

ză treptat şi că până la Iulie 
se va termina.

*
Descărcarea gestiunei Con

siliului Dirigent, a directo
ratelor şi secretariatelor din 
Basarabia şi Bucovina se va 
face de următoarea comisie 
cere se numeşte Comisia de 
unificare.

D-tiii: Nistor, ministrul Bu- \ 
covinei, Octavian Go§a, mi- \ 
nistru fără portofoliu, Octa- j 
vim Tăslăuanu, ministrul de I 
industrie şi comerţ, 1. C. A- ; 
tanasiu, secretar general la i 
interne, /. Câmărăşescn, Ser- 
giu Uiţi, secretar la minis
terul Basarabiei.

*
Numirile de funcţionari f ă -  

oute de Consiliu Dirigent şi 
directoratele şi secretariatele 
din Basarabia şi Bucovina vor 
avea aceeaşi putere ca şi 
pentru ceilalţi funcţionari al 
Statului. Se vor păstra drep- / 
turile câştigate prin acele nu- t 
min în ceeace priveşte re* 
gularca drepturilor la pensie.

Ultime informaţii]
Director al pescăriilor Statului a

fost numit I. PolihrCMlede.*
S'a lansat un rou mandat d» a- 

restaîe e«ntra «xcrocului 1. Petrii»- 
jenar. *

Se va împărţi la nrinisterui cV  
tneniifor 125 vagoane de semâaţâ 
de câuepă pentr« tnsâmtnţare, a-
dusă din Basarabia.*

începând de!a 1 Auriile vor fi 
vâidote cu preţ de rschiziţie vitele
cornute ş! oile aparţiiâid armatei.*

Prefect al «roşului Kişioau a fost 
numit cunoscutul ziarist V. Bra- 
es:u. *

In Franţa s’a cerut urcarea pre
ţului ziarei«r, ia 20 centime ziarele 
t* 4 pagimi U 10 centloi© cele î» 
d«uâ Iar «ele mari îu pairi ca „Le
Temps* ia 25 ceutime.*

Cu i*?ma înfrânta d© durere i«- 
văţăforul d rector R, Cristoioveaa 
aduce la cunoştinţa tuturor rudenii
lor şl cunoscuţilor încetarea dia 
visţâ » soţiei «ale Anfee O tetolo- 
uean. născută Şerbaa, Luni în 5 Apri
lie a e. in al 52-lea an al vieţii 
şi al 27-lea an ai ferîritei sale că
sătorii.

înmormântarea va avea loc Mier
curi în 7 Aprilie la «rele 3 p. m.
în cimitirul gr. «r. din Ioc.*

Poliţia din localitate a arestat 
pe soldatul Sandu Gheorghe, 
prins îu gară în clipa când săvâr
şea un furt d« buzunare, furând

un port-moneu unui pasager din 
tren.

A fost înaintat comandamentului 
militar.

— I«rf a fost arestat individul 
Gb. Bucur din Buzău care a co
mis un furt la EDsaveta Ruşinau, 
din com. Sohodol dela care a fu
rat mai multe bato« şi suma Ide 
300 iei.

Din cauza |sfintei săr
bători de mâine „Buna
vestire“, ziarul nUjYa apare 
până Joi seara.

Lyon. Toate ziarelerihranceze co
mentează înaintarea trupelor Reicbs- 
wehr i'ui îa Ruhr şi c4r mă
suri energice. Prin această înain
tare Germania vi dează art 42 şi 
43 dia tratatul de pace.

Lgan Slmbătă după amiazi pre
şedintele dcUgaţiunei germane în 
Paris a prezeaUt o notă lui MU- 
'eraud, făcând cunosc ît că guver
nul fim Berlin a hotărît să inter
vină în z o ii neutră Ruhr şl ia 
asupră-şi răspunderea aepunel mi
litare întrepna*>e. Milleraod a răs
puns amintiud articolul tratatului 
de pace care interzice prezenţa 
trapelor germane îa suna neutră şi 
anunţă câ decizHinea guvernului 
francez va fi notificată ulterior la 
Berlin. Seara Millerand a avut o 
consfătuire cu Foch Şi ministrul 
de războiu. Ziarele cred că se vor 
lua măsuri de ocupare a mai mul
tor oraşe, ca Frankfurt, Darmstadr, 
Hanau.

Cenzurat de 1. Brotca
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